

# BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

29. február 2016

Číslo 9

Nepredajné

## Kam tento týždeň?

Po celý týždeň si môžete pozrieť v CVČ výstavu k jeho 60. narodeninám a v sobotu nezabudnite ísť voliť poslancov do slovenského parlamentu a potom si prídte užívať cestovateľskú pohodu na festival Hory, cesty, ľudia...

## Centrum voľného času oslávilo šesťdesiat rokov

Posledný februárový piatok sa priestory Centra voľného času zmenili na nepoznanie. Pestro a štýlovo sa pripravilo na oslavu svojich 60. narodenín. Po celý tento týždeň ponúka širokej verejnosti výstavu fotografií a dokumentov, ktoré sú dôkazom neúnavnej a kvalitnej práce pre deti a mládež jeho zamestnancov i externých pracovníkov. Poklonu súčasným i tým bývalým prišiel zložiť aj primátor mesta Marián Chovanec, ktorý práve tu začínal prácou s mládežou. Jubileum bolo aj príležitosťou odovzdať ocenenia pred množstvom hostí, ktorí prijali pozvanie. Boli to riaditelia základných, ZUŠ D. Kardoša, materských ale aj stredných škôl, s ktorými CVČ spolupracuje, sponzori a samozrejme, bývalí zamestnanci alebo externí pracovníci CVČ. .



M. Kiripolská a M. Uhrín



M. Chovanec a V. Šándrik



Foto: A. Borszéková



N. Paulovičová...



L. Kiripolský...

Slávnostný program začal priblížením histórie CVČ, ktoré v roku 1956 vzniklo ako Dom pionierov a mládeže. Príhovor riaditeľky Miriam Kiripolskej sa striedal s premietaním foto dokumentácie, najskôr do roku 1990. Ďalšie prezentácie boli venované prierezu činnosti za posledných 27 rokov. Všetky si vyslúžili potlesk hostí plný vďačnosti a obdivu. A z takýchto pocitov sa vyznal aj primátor Marián Chovanec, ktorý tu na začiatku 90-tych rokov zakladal turistický krúžok, v tom čase s názvom Klub Kamzík. Dokončenie na 3. strane >>



**ekodiel®**  
*tvár betónu*

0908 24 97 97  
038/760 8031  
beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich  
**AKCIÁCH!**



tvoríme pevný základ Vášho domova

## Ako hodnotí poslanec Peter Bulík svoje pôsobenie za rok 2015 vo volebnom obvode č. 5 Dubnička



Odpoveď na otázku, ako hodnotím svoje poslanske pôsobenie v mestskom zastupiteľstve za rok 2015 je pre mňa istým spôsobom iná, než bývali odpovede na podobné otázky roky predtým. Nová preto, že síce som služobne najstarším poslancom (nepretržite od roku 1990), avšak zástupcom primátora mesta som ešte nikdy nebol. Rozsah mojich povinností je preto omnoho väčší a pestrejší, a hodnotenie vlastnej práce preto tiež vnímam v širšom kontexte, než iba „vo svojom“ volebnom obvode. Hoci som zástupcom primátora mesta na „štvrtinový úväzok“, teda na dve hodiny denne a za mesiac by som tak mal „odpracovať“ cca 44 hodín, doterajší priemer je 114 hodín mesačne, teda viac, než dve tretiny plného úväzku. Uvádzam to preto, že už len z tohto faktu je zrejmé, že tradičné hodnotenie poslanskej práce je iné, ako „u radového“ poslanca, má bližšie k práci poslancov - predsedov výborov mestských častí, ktorí tiež v podstate denno-denne riešia problémy občanov. Tejto práci sa venujem denne odpoľudnia, často počas víkendov a celé dni cez všetky druhy prázdnin.

V uplynulom a hodnotenom roku 2015 sa toho v našom meste udialo veľmi mnoho. Začali sa veľké investičné akcie – výstavba kanalizácie v mestských častiach, rekonštrukcia verejného osvetlenia po celom meste, započatá bola oprava Pamätníka L. Štúra, do užívania mesto odovzdalo novú bytovku, rovnako prístavbu materskej škôlky na s. Sever, pokročila dostavba zimného štadióna, významne bol zmodernizovaný futbalový areál, vrátane položenia umelého trávnik, do užívania bola odovzdaná nová obradná sieň, vybudovaná odstavňá plocha (parkovisko) na Cibislávskej ulici, detské ihrisko v rovnakej lokalite, zachránená pošta pre obyvateľov sídliska Dubnička – vybudovanie nových priestorov pre ňu, rozšírený kamerový systém do ďalších častí mesta, spracovaný a schválený bol rozsiahly strategický dokument Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta na roky 2016 -2023, projekt výstavby ČOV Sever,

veľkým podujatím boli oslavy 200. výročia narodenia L. Štúra, zrealizovaných bolo množstvo tradičných i nových kultúrnych, športových a spoločenských podujatí. Do spoločenského života mesta prispeli množstvom ďalších aktivít mnohé inštitúcie: ZUŠ DK, SHOK, hasiči, organizácie SZPP, školy, CVČ, športovci a iní – nie je možné na vymedzenom priestore všetkých vymenovať. Vlastne až teraz si uvedomujem, akým pestrým životom naše mesto žije. Väčším, či menším podielom práce som sa na mnohých z týchto aktivít z titulu svojej pôsobnosti zúčastňoval a zúčastňujem. Rovnako na nich väčším, či menším podielom participujú aj poslanci MsZ. Považujem preto za mimoriadne hlúpe zbytočné spory, ktoré iniciujú niektorí z nich voči primátorovi mesta za jeho snahu pracovať nezávisle, podľa svojho uváženia. Nenaplnené osobné ambície motivovali k úplne zbytočným sporom i hádkam na zasadnutiach MsZ, k nedôstojnému správaniu a množstvu urážok na jeho adresu, verejne boli publikované polopravdy i nepravdy. Určite je ľahko dokázateľné, že tieto ataky vychádzali iba z väčšinového poslanskeho klubu, ten menší - opozičný nemá v spolupráci s primátorom mesta najmenší problém. Za uplynulých 26 rokov to v Mestskom zastupiteľstve nikdy takto zahanbujúco nevyzeralo. Výsledkom arogancie moci je aj pokazený projekt verejného osvetlenia, ktorý bol pripravený lepšie, než v akej podobe bol napokon schválený a realizuje sa. Mohlo byť viac svetelných bodov, nové stĺpy, viac nových výložníkov... viac úspor na údržbu celého systému, výrazne vyššie úspory z celého projektu. Taktiež nebol jediný vecný dôvod na zníženie platu primátorovi mesta na najnižšiu možnú úroveň, akú zákon umožňuje. Mesto bolo v roku 2015 v dobrej finančnej kondícii a vykázalo prebytok hospodárenia vo výške 692 000 eur. Neodôvodnené zníženie platu je opäť iba pomsta za suverénitu v rozhodovaní... Spoluprácou nemožno nazvať systém „Tancuj, ako my pískame!“ Čaká nás veľmi zložitá obdoba, bude treba rozum a jednotu!

Mgr. Peter Bulík

## Prestíž nášho mesta v oblasti prevencie kriminality

Projekt „Poznaním k hodnotnému životu“, ktorý v októbri 2015 prevzal pod svoju záštitu primátor Marián Chovanec sa podľa prvých výsledkov v Bánovciach nad Bebravou osvedčil. V prvej fáze jeho realizácie nový koordinátor prevencie kriminality MsÚ, Bc. Miroslav Schlesinger (autor projektu) zamerával preventívne aktivity na materské a základné školy. Súčasne podnikol niekoľko prednášok a besied aj pre seniorov.

Koordinátor prevencie kriminality doteraz projektom oslovil už takmer deväťsto detí a dospelých, pričom z každej akcie prišli iba pozitívne hodnotenia. Zaujímavosťou tohto projektu je, že počas akcií je využívaný aj terapeutický pes menom Amigo, ktorého si hneď obľúbili všetky deti. Okrem toho, projekt už trikrát reprezentoval Slovenskú republiku na medzinárodnej súťaži a patrí medzi najlepšie v Európskej únii, takže mesto získalo na prestíži. Aktuálne prebieha na dvoch školách kurz sebaobrany špeciálne zameraný pre dievčatá, ktorý je realizovaný počas telesnej výchovy. Vzhľadom k pozitívnej odozve, pripravuje sa aj otvorenie športového – samurajského klubu pre



deti. V rámci projektu je na mestskom úrade tiež poskytované bezplatné poradenstvo v oblasti prevencie kriminality, ktoré bude od nasledujúceho mesiaca

obohatené o ďalšie formy pomoci. Autor projektu Miroslav Schlesinger v súčasnosti pripravuje jeho druhú fázu, zameranú na stredné školy a dospelých, pričom plánuje skvalitniť spoluprácu v tejto oblasti aj s OR Policajného zboru v Bánovciach nad Bebravou. Ako uviedol primátor Marián Chovanec: „Prevencia má a bude mať aj naďalej moju plnú podporu. Súčasné výsledky už teraz dokladujú, že sme pre mesto získali kvalitný projekt, ktorý prinesie bezpečnosť nielen pre deti, ale aj pre dospelú populáciu v našom meste. Tento rok sa budeme uchádzať týmto projektom o národnú cenu v oblasti prevencie kriminality.“

Tlačová správa MsÚ



## Parlamentné voľby v sobotu 5. marca

Už túto sobotu 5. marca od 7.00 do 22.00 h sa uskutočnia voľby do Národnej rady Slovenskej republiky. O čase a mieste konania volieb boli občania informovaní formou písomného oznámenia, ktoré spolu so zoznamom kandidátov dostali v zmysle nového zákona už nie na meno, ale na domácnosť. V našom meste je zriadených 18 volebných okrskov, ktoré sú na tých istých miestach ako obvykle, okrem jedného. V prípade okrsku č. 8 mesto zriadilo volebnú miestnosť definitívne v priestoroch novovytvorenej triedy Materskej školy na Ulici 5. apríla. V komunálnych voľbách v roku 2014 bola volebná miestnosť okrsku č. 8 v MsKS. Voličov na sídlisku Dubnička, ktorí majú volebné miestnosti č. 9, 10 a 11 v ZŠ Gorazdova, upozorňujeme, že okrem hlavného vchodu bude otvorený aj vchod z boku (vchod do pastoračného centra). (f)

## Svetový deň vody

Primátor mesta a Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s., Odštepny závod Topoľčany, pripravili k Svetovému dňu vody v utorok 22. marca od 10.00 do 12.00 h na Námestí L: Štúra ukážky strojov, zariadení a činností vodárenských pracovníkov.

### Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

- **ponuka na nájom nebytových priestorov** v stavbe Domu služieb na Námestí L. Štúra s.č. 6, postavené na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti, nachádzajúci sa na 1. podlaží s výmerou 20,24 m<sup>2</sup>,
- **nájom nehnuteľnosti – pozemku** z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.9 písm.c /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov medzi prenajímateľom – Mestom Bánovce nad Bebravou a nájomcom – Hella Slovakia Signal Lighting, spol. s r.o.,
- **predaj nehnuteľnosti – pozemkov** z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi prenajímateľom – Mestom a nájomcom - Marcelou Briešťanskou, trvale bytom K cintorínu 851/3, Bánovce nad Bebravou,

**Mesto prijíma koscov - obsluhu krovino-  
rezov na údržbu trávnatých plôch. Tel.  
0918 731 844.**

Bližšie informácie získate  
na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

## Centrum voľného času...

Dokončenie z 1. strany >>

A preto bol veľmi rád, že mohol spolu s vedúcim odborom školstva MsÚ Michalom Uhrinom zasluženú prácu aj oceniť. Plakety mesta odovzdal Ing. Viliamovi Šándrikovi, dlhoročnému externému pracovníkovi CVČ v odbore diaľkovo riadené modely áut, Ing. Nataši Paulovičovej, dlhoročnej externej pracovníčke CVČ, ktorá vedie záujmový útvar plávanie, a Ing. Ľudovi Kiripolskému, dlhoročnému externému pracovníkovi CVČ a vedúcemu cykloturistického klubu Viking. Ďakovné listy si prevzali Roman Laurinec za rybársky krúžok, Zuzana Gunišová ako dlhoročná ekonomická pracovníčka CVČ a samozrejme Mgr. Miriam Kiripolská, riaditeľka CVČ, ktorá skvelý kolektív „večičkárov“ vedie s nadšením. Jej zástupcom je Mgr. Milan Král, oddelenie prírodovedy a turistiky vedie Ing. Margita Halačová, oddelenie telovýchovy a športu Mgr. Radoslav Kušnier, oddelenie techniky Mgr. Roman Jedinák, oddelenie pedagogiky voľného času Mgr. Magdaléna Petříková, oddelenie predškolskej výchovy Nadežda Benešová, funkciu tajomníčky a ekonómky vykonáva dlhé roky Zuzana Gunišová, a kolektív zamestnancov CVČ uzatvárajú neodmysliteľné „funkcie“ školník Vladimír Hainc a upratovačka Ivana Škorcová. Dnes CVČ ponúka množstvo záujmových útvarov – krúžkov: strelecký, florbal, plavecký, basketbal, futbalová prípravka, hádzaná, karate, ľadový hokej, zápasenie, Cykloturistický klub Viking, rybársky, multimediálny, varenie a pečenie, výtvarný, výtvarná príprava na talentové skúšky, tanečný, mažoretky, výtvarný a kreatívny pre materské školy, vrátane edukačných aktivít pre materské školy, a detský folklórny súbor Drienovček.



Bývalý riaditeľ CVČ Miroslav Drinec...  
**O histórii CVČ v budúcom vydaní  
Bánovských novín.**

V oficiálnom programe vystúpili mažoretky CVČ, tanečníčky a detský folklórny súbor Drienovček, ktorý je najnovšou pýchou tejto ustanovizne. Ďalšie ocenenie si riaditeľka CVČ prevzala z rúk Mgr. Tibora Bélika z Okresného úradu v Trenčíne. Jubileum bolo význačnou príležitosťou, aby aj vedenie CVČ udelilo pamätne a ďakovné listy vedeniu mesta, riaditeľom škôl a poďakovalo sponzorom. Ale aj aby riaditeľka osobne poďakovala svojim zamestnancom a externým pracovníkom. Na záver sa pani riaditeľka ušlo za jej ľudský prístup a všestrannú pomoc aj ocenenie od kolegov. Narodeninová oslava, kde nechýbali ani slzy dojatia a úprimné stisky rúk a objatia, bola zavŕšená prehliadkou výstavy kroník, dokumentov a fotografií, spoločným slávnostným prípitkom, pohostením a krájaním narodeninovej torty.

Text a foto: Alena Borszéková

## Dobrovoľníci Trenčianskeho kraja

V sobotu 27. februára sa v priestoroch Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja uskutočnil štvrtý ročník oceňovania dobrovoľníkov roka. Rada mládeže Trenčianskeho kraja v spolupráci s Trenčianskym samosprávnym krajom,



Trenčianskou univerzitou Alexandra Dubčeka a Dobrovoľníckym centrom ocenila viacerých dobrovoľníkov, ktorí svojimi aktivitami prispeli ku kvalitatívnejšiemu životu v našom kraji. Slávnostného odovzdávania ocenení sa zúčastnil predseda TSK Ing. Jaroslav Baška (na foto vľavo) a ďalšie významné osobnosti. V rámci odovzdávania ocenení primátor mesta Bánovce nad Bebravou Marián Chovanec osobne poďakoval Bánovčanovi Tomášovi Hulákovvi, ktorému odovzdal ďakovný list za osobný prínos k rozvoju mesta.

Tlačová správa MsÚ

ROZHOVOR  
na tento týždeňZuzana Slaninka z Bánoviec nad Bebravou  
spisovateľka, redaktorka a milovníčka kvetov

Dary niekedy prichádzajú čudnými cestami a zaslepený človek prichádza o poklady – myšlienka českej jazykovedkyne a psychologičky Jany Heffermanovej sa stala akýmsi mottom knihy *Skrytý dar* od Bánovčanky Zuzky Slaninky. Tieto slová pomáhali hlavnému hrdinovi románu Adamovi rozhodnúť sa, či ísť do vzťahu so staršou Soňou, ktorá sa stará o postihnutú dcéru. Dodávajú mu energiu a začína objavovať nový plnohodnotný život, ktorý ho uspokojuje. Kniha obsahuje menej dramatických scén, viac filozofických úvah o hľadaní cesty spoločného života hlavného hrdinu a jeho milovanej s vážnym celoživotným záväzkom. „Túto knižku som napísala pre Archu a jej posádku, ale venujem ju všetkým, ktorí aspoň tušia, kde sa skrývajú dary. Kiežby sme si zaslúžili dostatok šťastia, aby sme ich našli, dostatok síl, aby sme ich získali, a dostatok trpezlivosti, aby sme ich nestratili...“ venovanie v úvode knižky určite nenechalo nikoho na pochybách, že ide o Domov sociálnych služieb Archa v Bánovciach nad Bebravou. „Zuzka na románe pracovala tri roky a Archu dobre poznala a chcela jej pomôcť. Ako začínajúca spisovateľka mohla len tak, že všetky peniaze z predaja knihy darovala Arche,“ hovorí Anna Laluchová, zakladateľka bánovskej Archy. Tento počin mladej Bánovčanky nás nenechal ľahostajnými, preto sme sa na Zuzku Slaninku, absolventku Gymnázia Janka Jesenského a Katedry žurnalistiky UK v Bratislave, nakontaktovali a poprosili o rozhovor.



❓ *Napísať cez hlavného hrdinu o živote ženy s postihnutým dieťaťom potrebuje znalosť hĺbky problematiky. Predpokladám, že ste klientov Archy a ich rodičov poznali, aby ste sa im „dostali pod kožu“?*

Trávila som určitý čas so samotnými klientmi. Zhovárali sme sa spolu a spoznávali sa navzájom. S ich rodičmi som sa nemala možnosť stretnúť, pokiaľ ide o Archu, rozprávala som sa len s pani Laluchovou – mamkou jednej z nich. Poznám však niekoľko žien či mužov, ktorí majú hendikepované dieťa mimo DSS Archa, čerpala som aj z ich skúseností a pocitov. Samozrejme, je nevyhnutné spoznať ľudí do hĺbky, preniknúť do ich podstaty, ináč by sa klzála literatúra len po povrchu. To by sa mi nepáčilo.

❓ *Čo vás viedlo k tomu pomáhať práve Arche?*

Povedzte, že to bolo nečakané a iracionálne rozhodnutie. Prýštilo zo srdca, nie z rozumu. Skrátka som raz večer pocítila neodolateľnú emóciu, že to chcem urobiť. Tak som to urobila.

❓ *Písať knihy, na to treba talent i chuť. Kedy ste v sebe objavili tento „skrytý dar“?*

Odmalička som pozorovala svet okolo seba, pričom som najintenzívnejšie vnímala zväčša to, čo ostatní nevnímajú. A naopak – to, čo si väčšina všimne ako prvé, mne často unikne. Jedného dňa som si uvedomila, že keď

„Ak čítam kvalitnú knihu, pociťujem slasť. A tú chcem zažívať...“

svoj pohľad na svet opišem, vyjadrím v prijateľnej forme, ukážem tak konečne aj ostatným kúsok z fascinujúcich drobností ukrytých všade okolo nás. Bolo to niekedy na základnej škole. V písaní, ale predovšetkým v uverejňovaní mojich textov ma podporovala pani Škultétyová.

❓ *V súčasnosti pracujete v Bratislave pre mesačník Záhradkár. Uspokojuje vás táto práca?*

Zbožňujem svoju prácu, neviem si predstaviť, čo by mi mohlo viac vyhovovať. Mám navyše úžasných kolegov. Veľmi ma zároveň naplňa práca v Kvetinovom obchodíku, ktorý mám na internete. Venujem sa aranžovaniu a dekorovaniu z prírodných materiálov a sušených kvetov. Keďže ich väčšinou nekupujem, ale vlastnoručne pestujem zväčša od malinkého semienka, mám k nim vrúcny vzťah a zákazníci to vedia oceniť. Mám radosť, keď naše výrobky tešia dobrých ľudí z rôznych kútov Slovenska.

❓ *Po dvoch prvých románoch pre mládež ocenených v autorskej súťaži Debut a jednom románe pre*

*dospelých máte ešte ďalšie spisovateľské ambície, témy?*

Som ako gejzír. Iste – témy i rozličné nápady bublocú tam kdesi pod povrchom. Som zmietaná inšpiráciami aj túžbami. Až vtedy, keď to všetko vo mne do potrebnej miery zovrie, vytryskne to opäť von.

❓ *Nakoľko tento rozhovor venujeme Mesiacu knihy, môžete našim malým i veľkým čitateľom povedať, prečo sa oplatí čítať nielen internet ale aj dobré knihy?*

Keďže som niekto, kto je na internete závislý – mám na starosti web iZáhradkár.sk, mám na internete svoj Kvetinový obchodík, čitateľov aj zákazníkov, a navyše mám na internete svojich najbližších, nedokážem potvrdiť, žeby bol internet ultimatívne plytký. Navyše si uvedomujem, že spracovanie textu, ktoré je vlastne internetovým médiám, v mojej tvorbe preniká i do tlače. Skrátka máme takúto dobu, som súčasťou takejto generácie. Napriek tomu poznám dôvod, pre ktorý sa oplatí kvalitné knihy čítať. Významná kniha dokáže spôsobiť takú silnú katarziu, ako sotvačo. Ak by som pozerala televízor, mala by som pocit, že zabíjam čas i potenciál. Televízor kričí, ale takmer nič nehovorí. Ten pocit je odporný, nechutný a nechcem ho zažívať. Ak ale pozorne čítam kvalitnú knihu, pociťujem slasť. A tú chcem zažívať.

Alena Borszéková

- 1. - 4. marca - TÝŽDEŇ SLOVENSKÝCH KNIŽNÍC veľká reklamná kampaň Knižnica pre všetkých
- 1. - 4. marca - Burza vyradených kníh
- 3. marca - Vitajte v našej knižnici - Deň otvorených dverí
- 7. - 23. marca - Stal sa zo mňa čitateľ - pasovanie prvkov
- 9. marca - Kolotoč hlasného čítania

- 16. marca - Moje skvelé jedlo - beseda s autorkou kuchárskej knihy Luciou Súkeníkovou
- 18. marca - Doktor Proktor - beseda s prekladateľkou detských kníh Evou Lavříkovou
- 31. marca - Smelý zajko - literárne pásmo venované 120. výročiu narodenia J. C. Hronského

Viac informácií o jednotlivých akciách Mestskej knižnice L. Štúra na [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk), alebo na facebooku.

## Spoločenská kronika

### Narodili sa

Sebastián Matuščin	Dominiĸ Haring
Timea Pučeková	Rebeka Buchelová
Vanesa Křiřanová	Eliška Mokřáňová
Jakub Urbánek	Dávid Gális
Eliška Kmeťová	Ella Kolumbusová
Tamara Bebjaková	Sofia Mondoková
Křtián Mikuš	Tamara Miĸalovičová



### Opustili nás

Jela Sabová \*1949  
Vladimír Šándor \*1963  
Iveta Kollárová \*1964  
Anton Súkeník \*1952  
Mária Hornáková \*1942

## Spomienka

Dňa 5. marca 2016 si pripomenieme prvé smutné výročie od chvíle, kedy od nás navždy odišla naša milovaná mamička a babička



**Marie KERNOVÁ**  
z Bánoviec nad Bebravou.

Kto ste ju poznali, venujte jej, prosíme, tichú spomienku. Mamička, so smútkom, ale hlavne s veľkou vďakou a láskou na Teba spomíname. Nikdy nezabudneme a navždy Ťa budeme ľubiť.

Tvoje dcéry  
Janka a Lenka s rodinami

## Ďakujem...

Ďakujem Jurajovi Pastorekovi, starostovi časti Horné Ozorovce, za trpezlivý ľudský prístup, aký už viackrát preukázal, za pochopenie drobných starostí, ktorými žijeme my - drobní občania... Prajem mu k tomu dobré zdravie a optimizmus. Ešte raz Ďakujem.

Viera Valachová

## Inaugurácia Rady mládeže

Po vytvorení prvých dvoch poradných orgánov primátora mesta Mariána Chovanca - Rady podnikateľov a Rady seniorov - si minulý týždeň vo štvrtok z rúk primátora prevzalo menovacie dekréty aj sedem mládežníkov. Inaugurácia Rady mládeže sa uskutočnila v Mládežníckom centre ŠHOK na Gorazdovej ulici. Líderkou rady je Diana Jakubíková a ďalšími členmi Kristína Hostačná, Katarína Hrušková, Tereza Šínská, Veronika Štrbavá, Dávid Bakoš a Maroš Buchel.



Primátor mesta Marián Chovanec so svojim novým poradným orgánom, na foto chýba Maroš Buchel, vľavo Ondrej Kubala z OZ ŠHOK

Ako prvý sa ujal slova Ondrej Kubala, poslanec MsZ a aktivista občianskeho združenia ŠHOK, ktorý má spolu s primátorom veľký podiel na tom, že sa Rada mládeže sformulovala a hľadá svoje ciele. A tie nebudú malé. Potvrdil to aj primátor Marián Chovanec, ktorý dlhé roky pracuje s mládežou. Verí, že Rada mládeže bude hnacím motorom diania v meste a jej prvoradou úlohou bude vytvoriť Mládežnícky parlament s 19 zástupcami, t.j. rovnakým počtom, ako má mestský parlament. Nový štatút Mládežníckeho parlamentu bol schválený MsZ ešte koncom minulého roka a už je len na mladých Bánovčanoch, či chcú pracovať v prospech svojho mesta a organizovať rôzne akcie v rámci dobrovoľníckej práce. Okrem prezentácie doterajšej činnosti mládeže v meste, kde dominovali akcie ŠHOK-u, priestor dostala aj hostka - koordinátorka práce s mládežou TSK Silvia Štefániková z Regionálneho centra mládeže v Trenčíne. Program pokračoval neformálnou diskusiou a „burzou“ nápadov na rôzne aktivity Rady mládeže, vrátane projektov, na ktoré sa dajú získať financie z rôznych nadácií.

Text a foto: Alena Borszéková

## Z úcty k demokracii, poďme voliť!

Ako to už na bánovskom gymnáziu býva zvykom, každý nasledujúci deň je pre nás sčasti prekvapením, samozrejme pozitívnym. Sem - tam odpadne nejaká hodina, nahradí sa inou, alebo nás prekvapí vzácna návšteva. Inak tomu nebolo ani 17. februára, keď nám pani učiteľka PaedDr. Magdaléna Dobiašová pripravila prekvapenie. Pred tabuľu sa postavil mladý, sympatický muž, ktorý sa nám predstavil ako Mgr. Pavol Struhár, PhD., z Katedry politológie Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka. Pýtal sa, ako by sme sa v živote chceli uplatniť, na akej vysokej škole chceme študovať, atď. „Vo vašom veku som mal to šťastie, že som už tu, na gymnáziu vedel, čo chcem študovať...“ Bol zástancom názoru, že treba študovať najmä to, čo nás baví a k čomu sa my sami odhodláme. Sám sa nenechal odradiť od politológie, hoci tvrdí, že sa dnešnej politike radšej prizerá, akoby sa jej aktívne zúčastňoval. Postupne sme preberali témy, ktoré nám na danú hodinu pani učiteľka určila. Času bolo dost, a tak sme priebežne kládli otázky, ktoré nás zaujímali. Napríklad aj o aktuálnej téme volieb a problematike politických strán. Pán Struhár apeloval na našu účasť na vol'bách: „Nie je dobré sedieť doma, nájdime si tých desať minút a poďme voliť. Pretože ak nič iné, vyjadríme svoju spolupatričnosť a úctu k demokracii v našej republike.“

L. Bujnová, 3.B



## Tri strieborné medaily pre zápasníkov z Majstrovstiev Slovenska juniorov

Snina sa 20. a 21. februára stala dejiskom Majstrovstiev Slovenska juniorov v zápasení voľným a gréckorímskym štýlom. Farby Mestského zápasníckeho klubu Bánovce na republikovom šampionáte hájila trojica zápasníkov. V prvý deň sa vo voľnom štýle bánovským borcom podarilo získať dve strieborné medaily. O jednu z nich sa v kategórii do 50 kg postaral Peter Ducho, druhú medzi zápasníkmi do 66 kg vybojoval Tomáš Zajac. Blízko k zisku cenného kovu bol Jakub Boďo, ktorý v kategórii 74 kg skončil štvrtý.



V nedeľu boli na programe súboje gréckorímskym štýlom. V rovnakej hmotnostnej kategórii si Peter Ducho zabezpečil aj rovnaké umiestnenie z predošlého dňa, keď pre seba získal druhú striebornú medailu. Tomáš Zajac napriek bojovnému výkonu (prehral len s reprezentantmi SR) skončil na 5. mieste. Jakub Boďo v nedeľu pre zranenie neštartoval.



## Mladí hokejisti opäť prví

### Zlaté Moravce – Bánovce 6:11 (3:4,2:5,1:2)

Bánovský mládežnícky hokej sa naposledy z víťazstva v lige tešil v sezóne 2010/2011, keď starší žiaci bez straty bodu ovládli súťaž. Šancu vyhrať súťaž mali v nedeľu mladší žiaci, ktorí v Zlatých Moravciach nastúpili na priamy súboj o víťazstvo v lige. Zverenci Andreja Jakubíka však k zisku zlatých medailí potrebovali štvor a viac gólové víťazstvo, ktoré aj dosiahli. Cestu za víťazným ťažením odštartoval v tretej minúte Bartek a napriek tomu, že Moravce išli po dvoch góloch do vedenia, bánovskí hokejisti v ďalších chvíľach ukázali víťaznú mentalitu. Efektívna koncovka, v bránke spoľahlivý Bartek a príkladná bojovnosť sa postarali o to, že prvú tretinu sme vyhrali 4:3, druhú 5:2. Strelecky sa presadili

najproduktívnejší hráči tímu Čerňuška, Gula či Valient, ktorý dvakrát gólovo udel v oslabení. Štvorgólový náskok po štyridsiatich minútach zaručoval bánovským hokejistom prvé miesto tabuľky a v poslednej časti hry si ho ustrážili. Na góly najchudobnejšia tretina tretina skončila naším jednogólovým víťazstvom 2:1 a to aj preto, že Moravce v nej nedokázali využiť minútovú presilovku o dvoch hráčov. Družina našich hokejistov podala v Moravciach najlepší výkon sezóny, odmenou je víťazstvo v lige. Gól: 3. 51. Bartek, 8. 31. 40. Čerňuška, 15. Daniš, 18. 42. Gula, 27. Laco, 35. 39. Valient. Zostava Bánovce: R. Bartek, Frič – Koreň, B. Jánošík, Daniš, Čerňuška, Valient, M. Bartek, Jakubík, Gula, Vaško, Laco, Škultéty, D. Jánošík, Malina, Číž. (vš)

## Šurany nad naše sily

### Šurany – Bánovce 30:25 (12:10)



Stretnutie na palubovke druhého celku súťaže odštartovali naše dievčatá bez rešpektu, keď v 5. minúte zásluhou Alžbety Obstovej vyhrávali 3:1. Dvojgólový odstup sme si udržiavali ešte v 17. minúte, kedy Matušincová upravovala z pohľadu domácich na 4:6. Zverenkyně Richarda Makýša následne odštartovali strelecký pôst, vďaka ktorému sa Šurany dostali do vedenia 8:6. Domáce hádzanářky si postupne vypracovali trojgólový náskok, no posledné slovo v prvom dejstve patrilo Lechovej. Naša uzdravená hráčka uzavrela polčasové dianie na 12:10. V 33. minúte bol stav 13:12, ale v ďalšej štvorminútovke sme len raz poslali loptu medzi tri žrde. Strelecké mlčanie využili Šurany na šesťgólový únik 19:13. Naše dievčatá však nezložili zbrane a ich stíhacia jazda žala úspech, keď v 44. minúte bol stav 21:19. O možnosť získať cenné body nás však pripravilo vylúčenie Srncovej a technické chyby. Domáce hráčky si vypracovali päťgólový únik 24:19 a víťazstvo si už nenechali vziať. Napriek tomu, že každá z našich hádzanářok sa zapísala do streleckej listiny, prehrali sme 25:30. Z dvanástich tímov sme v tabuľke na 6. mieste...

Bánovce: Čížová, Halásová – Srncová 4, A. Obstová 4, Halmová 1, K. Obstová 1, Turková 3/1, Bridová 1, Matušincová 4/2, Lechová 7. *aj, rm, mp*

## Štartuje jarná časť futbalovej ligy



V sobotu 5. marca sa opäť rozkrúti kolotoč štvrtej ligy Severozápad. V úvode odvetnej časti nastúpi naši futbalisti proti Trenčianskym Tepliciam, čiže tímu, ktorému na začiatku súťaže podľahli 1:5. Zverenci Martina Slovák sa teda hosťom budú mať za čo rehabilitovať. Zápas začína o 14.30 h.

### Rozpis domácich stretnutí:

5.3.2016	BN - Tr. Teplice 14.30
19.3.2016	BN - TR. Stankovce 15.00
2.4.2016	BN - Boleráz 15.30
16.4.2016	BN - Domaniža 16.00
3.4.2016	BN - Šimonovany 16.00
14.5.2016	BN - Beluša 16.30
28.5.2016	BN - Holíč 17.00
12.6.2016	BN - Vrbové 17.00

### Výsledky na jeseň:

Trenčianske Teplice - BN 5:1 (0:0), BN - Častkovce 2:0 (1:0) nedohrané. (Inzultácia rozhodcu), Trenčianske Stankovce - BN 1:0 (0:0), BN - Kanianka 9:2 (6:1), Boleráz - BN 1:0 (1:0), BN - Nová Dubnica 1:2 (1:1), Domaniža - BN 1:1 (1:0), BN - Prečín 4:2 (1:1), Šimonovany - BN 3:0 (1:0), BN - Partizánske 1:1 (1:0), Beluša - BN 1:0 (0:0), BN - Jaslovské Bohunice 3:0 (1:0), Holíč - BN 0:1 (0:0), BN - Malženice 1:0 (1:0), Vrbov0 - BN 0:0. *aj*

## Rakovice B - BKK 2:6 (3213:3233)



Z víťazstva 6:2 sa v sobotu tešili bánovskí kolkári, ktorí svoju druhú tohtu sezónnu výhru na dráhach súperov zaznamenali v Rakoviciach proti miestnej rezerve. Skvelým výkonom sa v úvode stretnutia prezentoval Jaroslav Podolák. Naš skúsený kolkár zhodil 597 kolom, čo bol najlepší výkon stretnutia, no zahanbil sa nedal ani domáci hráč Milan Šimon. Ten po 120 hodoch poslal k zemi 594 kolov a výrazne tak držal svojich spoluhráčov v hre o víťazstvo. Základný stavebný kameň víťazstva sme položili v prvých dvoch tretinách, po ktorých sme viedli 3:1. V poslednej časti hry sa podarilo zabodovať Daliborovi Adamkovičovi, no prehru utrpel Košík. Po šiestich dueloch bol stav 2:4, keďže sme však v stretnutí zhodili o 20 kolov viac ako domáci, zvíťazili sme rozdielom štyroch bodov. V tabuľke sme na 8. mieste z pätnástich. *aj*

## Expedičná kamera aj s našincami

Základná umelecká škola D. Kardoša sa 20. februára stala dejiskom takmer deväťhodinového premietacieho maratónu v rámci festivalu Expedičná kamera. V ponuke neboli len filmy o dobrodružných výpravách za zabudnutými národmi a tajuplnými miestami, o poznávaní starobylých kultúr, o extrémnych expedíciách do tých najnedostupnejších miest Afriky a Ázie, ale aj neuveriteľné výkony... A o takých rozprávali aj našinci.

Organizátori podujatia z občianskeho združenia ŠHOK premietli divákovi aj prezentácie Bánovčanov. Prvou bola dlhoročná reprezentantka Slovenska v triatlone, držiteľka slovenského rekordu v Ironmanovi **Kristína Néč Lapinová**, ktorá priblížila svoj boj o najlepšie umiestnenie na Majstrovstvách sveta v triatlone - Ironman Hawaii 2015. Dvojnásobná účastníčka tejto celosvetovo najprestížnejšej súťaže skončila na 11. mieste z dvesto pretekárov vo svojej kategórii. **Adam Lisý**, ktorý spolu s Jánom Pristachom festival organizovali, predstavil Štefánik trail - ultra beh prírodou na 140 kilometrov od Mohyly M. R. Štefánika na Bradle do Bratislavy. O ultra maratónu rozprával aj Mário Jakubek z Trenčianskej Turnej, ktorý sa v roku 2015 rozdelil o prvé miesto. Česko-

slovenský festival Expedičná kamera putuje po českých a slovenských mestách a je najmä o extrémnych výkonoch aj v zahraničných filmoch. Napríklad aj o neuveriteľnom zdaní všetkých štvrtisícových vrcholov v Alpách za 80 dní. Bez použitia motora iba silou ľudského odhodlania a energie, s pomocou bicykla a paraglidu, prekonal Ueli Steck sto tisíc výškových metrov. Vyvrcholením večera bol najnovší film Pala Barabáša o dobrodružnej plavbe po neznámej africkej rieke a o putovaní pralesom na územie kmeňa Suri. Organizátori prekvapili a pozvali účastníka na besedu tejto expedície Miroslava Duška. Tretí ročník Expedičnej kamery v našom meste bol opäť dôkazom, že mladí ľudia aj u nás majú radi adrenalín, cestovanie a dobrodružstvo. (r)

**HODINA ZEME 2016**  
**POSVIEŤME SI NA KLIMATICKÉ ZMENY**  
 Vypnite svoje svetlá a využite svoju silu  
[hodinazeme.svetelneznecistenie.sk](http://hodinazeme.svetelneznecistenie.sk)  
**19. MAREC**  
**Bánovce nad Bebravou**

V piatok 18. marca o 19.00 h bude vo farskom kostole koncert venovaný Hodine Zeme

## Klub Kamarát pozýva

KST Kamarát pozýva do prírody najmä rodiny s deťmi v sobotu 5. marca na tradičnú návštevu vzácneho kostolíka v Kšínnej a opekačku na Bánovskom vrchu, a v sobotu 19. marca na zájazd na hrad Čachtice a do podzemných chodieb. Viac info na [www.kstkamarat.com](http://www.kstkamarat.com).



### INZERCIA

○ Prijmeme do pracovného pomeru pomocnú kuchárku/ kuchára do kuchyne pre závodné stravovanie. Výučný list podmienkou. Bližšie informácie na t. č. 0904 261 555.

○ Dopravná firma v Bánovciach nad Bebravou prijme vodičov na dodávky, sólo vozidlá a kamióny pre medzinárodnú dopravu. Aj zaučíme. Info: 0905 606 959.

## pečiatky

výroba do 10 minút



**Peter Bačko**  
[www.cosmos.sk](http://www.cosmos.sk)  
 tel.: 038/760 4960  
 peter@cosmos.sk  
 Partizánska 44  
 Bánovce nad Bebr.

**CLEANEX - CLEANEX**  
 prijme do pracovného pomeru

**UPRATOVAČKA**

ponúkame **PRACOVNÚ ZMLUVU:**

- so stravovacími lístkami
- práca 8 hod./denne
- 2 zmenná prevádzka (ranná a poobedná)
- **450 – 500 €** hrubá mzda/mesiac
- zaplatené soc. a zdrav. odvody
- stabilná práca v závode v Horných Ozorovciach

**Nástup IHNEĎ**

**Kontaktné údaje**  
 mobil: **0907 34 34 35**, email: [personalne@cleanex-cleanex.sk](mailto:personalne@cleanex-cleanex.sk)

**PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE**

**ZĽAVA 40 %**

**VOBA plast**

**VÝROBA A MONTÁŽ**

mobil: **0944 088 338**  
**0918 068 488**  
 email: [krajcikivan@stonline.sk](mailto:krajcikivan@stonline.sk)

Trenčianska cesta 12 (areál bývalej preglejky)



KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV BÁNOVCE NAD BEBRAVOU A MŠKS

ORGANIZUJÚ 15. ROČNÍK

**HORY, CESTY, ĽUDIA** 2016

ZAUJÍMAVÍ ĽUDIA, ZAUJÍMAVÉ ZÁBERY, ZAUJÍMAVÉ FILMY... (TAKMER Z CELÉHO SVETA)

## Program

- 10.00–10.10 Slovensko na dvoch kolesách, Martin Beňačka, 8 min, film  
 10.15–10.30 Walliské Alpy 2015, Ivan Kšiňan a turisti obce Horné Naštice  
 10.35–11.00 Mýtický Epirus (Grécko), Daniel Bakyta  
 11.05–12.00 Obrázky starých Bánoviec, Martin Králik  
 12.00–13.00 obedná prestávka  
 13.00–14.20 Farby piesku, Ladislav Kaboš 2015, 80 min, film  
 14.30–15.15 Človek mieni, Island mení, Janka Hromníková  
 15.20–16.00 Dole vodou (Delta Dunaja), Peter Čaradský  
 16.15–17.00 Ako krepčia Ugandania, Lucia Filová a Michal Kada  
 17.15–18.00 Alandské ostrovy, Branislav Štefánik  
 18.15–19.15 Válka v Sýrii očima české novinářky, Markéta Kutilová (ČR)  
 19.30–20.30 Vrhovi Balkana (Planina Prenj), Zehrudin Isaković, 25 min, film + prezentácia (Bosna a Hercegovina)  
 20.35–21.00 Tombola + Diváčka súťaž o najlepšiu prezentáciu + krst novej knihy Svetozára Krnu „Monzúnový Sečuán a čínsky sever“  
 21.00–22.05 Suri, Pavol Barabáš 2015, 65 min, film

**5. MARCA 2016  
OD 10:00**MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**2,50 €** V CENE TOMBOLA  
(ČLENOVIA KST, FK, SVTS, JAMESU: 2 €)**KAMELOT**

TOUR 2015



www.kamelot-bmo.cz

KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV Bánovce nad Bebravou pozýva na koncert  
**12.3.2016 18:00 h**  
 MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
 BÁNOVCE NAD BEBRAVOU  
 vstupné **14 €**  
 Predaj vstupeniék: MŠKS a Informačné centrum  
 0948 297 151, 0948 274 743, kulturabn@kulturabn.sk

PRÍDE NA PRÁVE! BĚŽNÁ PRÁVNIČKA  
**ŽIVĽAN SPOL**

Zaregistrujte sa ako darca kostnej drene na [www.mateslinu.sk](http://www.mateslinu.sk)

NA VALENTÍNA NEMUSÍŠ POTEŠIŤ LEN SVOJOU MILOVANÚ POLOVIČKU.  
**VALENTÍNSKA KVAPKA KRVI**  
 PRÍD SA KOZDAŤ PRE DKUJÚCH  
 MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO, BÁNOVCE NAD BEBRAVOU  
**15. MAREC 2016** OD 800 H DO 1000 H  
 Viac informácií na [www.mateslinu.sk](http://www.mateslinu.sk), [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk) alebo na tel.: 038760 30 16

AUTORSKÁ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ  
 M. KODAJA  
**KÚZLO OKAMIHU**  
**15.3. - 31.3.**  
**2016**  
 MŠKS  
 Bánovce nad Bebravou



Inštitút jazykov a vzdelávania

»»» UVÁDZA «««

kurzy

**PC GRAFIKY**

Adobe Photoshop

Corel DRAW

..... KURZ .....  
práce s počítačom  
PRE ZAČIATOČNÍKOVINŠTITÚT  
JAZYKOV  
A VZDELÁVANIAMám. C. Štura 1708/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
hnb@ijav.sk, 0903 712 033f IJAV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)